

全款买辆新车 两个多月未见合格证

合肥一4S店被指出售已经抵押合格证的车辆

□ 本报记者

合肥市民施先生全款买了一辆路虎，可新车提回家两个多月了，一直没能上牌照，渐渐成了家里添堵的“摆设”。11月11日，施先生拨打星报热线电话进行求助。原来，这车不能上牌照是因为没有车辆合格证。施先生和销售顾问几经交涉之后，才知道4S店可能将车辆合格证拿去给银行做了抵押，施先生爱车的合格证什么时候能到手成了未知数。

投诉

提车两个多月没拿到合格证

今年9月1日，施先生在合肥市蒙城北路与荷塘路交口的安徽骏虎汽车销售有限公司全款买了一辆路虎。4S店销售人员表示，目前该车的合格证和另外一把钥匙还没有到店，需要施先生稍等几天。合同上也明确注明：“25个工作日之内”下发合格证。在没有合格证期间，4S店为施先生办理了临时牌照。

然而，时至今日，施先生已经等了两个多月，临时牌照都过期两次了，可车辆合格证还是没有到手。“车辆合格证如人的身份证一样，办注册登记、投保、注销等手续时都需要它。没有它我就办不了车牌照，也就意味着这车不能上路。而且这没有保险的车，我即使带着临牌能开上路也是提心吊胆的。”施先生无奈地对市场星报、安徽财经网记者说。

调查

4S店抵押合格证已成“潜规则”

施先生纳闷：“我明明是全款买的车，对方多次拖延不给我合格证，我通过网络查询得知，合格证已经被抵押给银行了，等于4S店用我的车去抵押了贷款，而我却不知情，这不是侵犯到了我的利益吗？”

11月12日下午，记者与安徽骏虎汽车销售有限公司直销员潘鑫取得联系。当记者说明打电话意图后，对方沉默片刻后，挂断了电话。随后，记者又重新拨打了一次，接电话是一名女性，对方称：“潘鑫去接待客户去了，具体情况我不清楚，回头让潘鑫给你回电话。”但截至记者发稿时，仍未接到潘鑫的任何来电。

施先生纳闷：“我明明是全款买的车，我的车辆合格证和银行抵押贷款有什么关系呢？”带着疑问，记者采访到一名业内人士。该业内人士表示，在汽车销售领域，经销商为获取资金，拿新车的合格证抵押给银行或者是一些社会上的小额贷款公司，早已成为4S店不成文的“潜规则”。一旦4S店因资金断裂无法赎回合格证，那么车主将面临新车无法上牌入户，成为黑车黑户的风险。

律师

车主有权要求4S店退款

安徽王良其律师事务所律师何玉万接受记者采访称，4S店违反合同约定，未在合理期限内帮助车主上牌，要承担违约责任，消费者可向消协投诉，也可向4S店上一级销售商投诉。

关于车辆合格证一直无法取回，消费者担忧车辆无法上牌，会闲置在家的情况，何玉万说，因为4S店在销售车辆时已经违约在先，因此消费者可凭相关证据要求4S店全额退款，车辆在此期间因使用产生的损耗应由4S店承担。

提醒

买车要检查有没有这些证件

业内人士提醒，市民买车交完全款之后，按理4S店应该提供车辆出厂合格证、发票给车主，如果是进口车，还需要提供过关凭证。车主拿到这些凭证，找到保险公司办过车险，就可以凭身份证和驾驶证上车牌和办理行驶证了。4S店一般会将在店里未出售的车辆出厂合格证抵押给银行做实物贷款，如果是进口车，就用过关凭证代替车辆合格证做抵押。车主如果没有拿到车辆出厂合格证或者进口车的过关凭证，肯定是上不了牌的。

80岁老人 泗县街头吐血乞讨？

调查：原是吐“食用色素”骗取同情心



□ 记者 曾梅文/图

11月11日，宿州市泗县山头镇街头，一名80多岁的老人一边“吐血”一边向路人乞讨，许多路人出于同情心纷纷掏钱，丢进他早已准备好的铁盒子里。有路人立即报警，请民警帮助送医。但民警赶到将老人送到医院却得知，老人吐出的竟然是制作糖葫芦所用的食用色素。

昨天，市场星报、安徽财经网记者获悉，民警对老人进行批评教育后，将其送回家。

合肥6家企业保险柜遭撬盗

涉案价值近30万元，嫌犯因“长得帅气”而落网

□ 记者 王伟伟

长期痴迷赌博，多次赴澳门豪赌欠下巨额赌债，为获取不法之财，男子徐某勾结谢某先后流窜河北、安徽等地，疯狂盗窃企业的保险柜。

11月12日，市场星报、安徽财经网记者从合肥警方获悉，两名嫌犯均被抓获。目前，已核实合肥本地盗窃保险柜6起，省外盗窃保险柜案件1件，涉案价值近30万元。

“口罩男”潜入工业园撬保险柜

“警察同志，我公司保险柜昨晚被撬，里面近5万元现金不见了……”今年10月15日，合肥市包河公安分局接到辖区包河工业园一企业负责人报案，紧接着又有两家企业负责人称他们的保险柜也被撬盗。民警初步统计，三家企业被撬盗的钱款共10余万元。

接警后，警方立即成立专案组对此事进行调查。因作案时间均发生在凌晨，且作案时嫌疑人进行了伪装，都戴着帽子、口罩、手套等物品，这给侦查破案带来了极大困难。

经走访调查，侦查员在案发第二天初步掌握了犯罪嫌疑人的轨迹，并得知两名嫌疑人在案发后进入辖区一家宾馆入住。在知悉两名嫌疑人入

住宾馆后，专案组立即赶赴该宾馆进行调查，但此时嫌疑人早已离开，侦查人员发现嫌疑人登记的也并非本人身份证，且此处未留下任何线索。

嫌犯团购宾馆泄露身份信息

正在专案组一筹莫展时，细心的侦查员从宾馆服务员处获悉，嫌疑人在入住宾馆时用了网上团购进行预订。

获知这一线索后，民警立即与某网站进行联系，获取了嫌疑人的相关信息，终于摸清了其中一名嫌疑人的身份：徐某，25岁，湖北武汉人，有抢劫前科，刚出狱不久。在对徐某进行仔细的分析后，专案组也获取了另一名嫌疑人的身份：谢某，湖北恩施人，31岁，同样也有前科，他与徐某是狱友。侦查员介绍，徐某系主犯，因其长得比较帅气，在排查中包括宾馆服务员等人均对其影响深刻，这一特点也便于警方快速破案。几日后，徐某在湖北武汉落网。10月29日晚，侦查员在湖北恩施一处山脚的城中村内将正欲与女友见面的谢某抓获。

两人归案后，对在合肥盗窃保险柜的犯罪事实供认不讳。经初步核查，两名嫌疑人均无业，主犯徐某痴迷赴澳门赌博，而欠下巨债，后勾结狱友谢某一起疯狂盗窃企业保险柜。

目前，已核实两人在合肥本地盗窃保险柜案件6起，省外1起，涉案价值近30万元。

80岁老人“吐血”乞讨

“快看，这个老人吐血了！”11月11日上午，宿州市泗县山头镇街头，一名年轻路人指着地上一位老人惊呼。

原来，此时一位看起来足有80多岁的老人，正侧躺在地上，一边“吐血”，一边端着个铝制小盒子，向路人乞讨。路过的人们有的赶紧上前试图帮忙，有的见其可怜便掏出钱递给老人，还有的打电话报警，请民警来帮助老人。

“当时老人看起来非常恐怖，一边口吐鲜血，一边不停地咳嗽。我们问他话，他也不回答，只是晃动着手里的铝盒子，让我们给他钱。”采访中，附近一位商户告诉市场星报、安徽财经网记者，见此情形，不少人纷纷掏出钱递给老人。

没过会儿，老人的盒子里就堆满了零钱。“看起来有100元的样子。”这位商户说，他曾试图将老人扶起，但老人很是抗拒，只是高举钱盒子。

医生检查是食用色素

接到报警后，山头派出所民警迅速赶到现场。

“民警去的时候，现场已经围了不少人，当时老人还是侧躺在街口的路边，一边捂着胸口一边咳嗽。”采访中，山头派出所所长告诉市场星报、安徽财经网记者，民警现场询问老人情况，但老人满口“鲜血”，嘴里支支吾吾说些听不懂的话。

汤所长说，当时情况看起来很危急，民警问话期间，老人还继续“吐血”。“那个时候民警就感觉老人吐出的血不太正常，但鉴于情况危急，民警立即将老人送医。”汤所长说，让大家惊讶的是，医生检查后发现，老人吐出的并不是鲜血，而是制作糖葫芦所用的食用色素。

鉴于老人年事已高，民警对其进行批评教育，并联系了他在山头镇当地的家人来将其接回家。